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A király szavai.
Debreezen, »zept. 16.

(K. B.) Király 5 felségének alföldi
utazása iránt különös figyelmet tannsit az 
egész ország, sőt az egész monarchia la­
kossága. E figyelem főként a debreezeni 
látogatásra irányult, melynek kiváló fon­
tosságát s nagy horderejét érezte min­
denki. A debreezeni helyi lapokat nem is 
számítva, az összes magyar és osztrák la­
pok részletesen foglalkoznak király ő fel­
ségének debreezeni fogadtatásával, sőt 
még a nyugoti államok tekintélyesebb 
lapjai is kiemelték e fogadtatás nagysze­
rűségét ; villám-szárnyakon röpítették tova 
a debreezeni fogadtatás hírét s mindazon 
szavakat, melyeket király ő felsége Debre- 
czenben kiejtett, másnap milliók és milliók 
latolgatták.

E királyi szavak valóban méltók is a 
komoly latolgatásra és figyelembe vételre 
Politikai fontossággal bír­
tak azon nyilatkozatok, melyeket király 8 
felsége tett. Mi lapunk szombati számá­
ban e nyilatkozatokat — térszüke miatt 
— csak pár oda-vetett megjegyzéssel kí­
sérhettük, most azonban, midőn az ünne­
pélyességek lezajlottak, midőn már big 
gadtabban tekinthetünk vissza a lefolyt 
eseményekre, kedves kötelességünknek tart­
juk király 6 felsége szavaival 3 nyilatko­
zataival részletesebben foglalkozni.

Király ő felségének a hódoló kül­
döttségek üdvözlésére adott válaszaiból kü 
lőnösen bárom bír kiváló nagy fontosság­
gal : a róm kath. egyház küldöttségének, 
a tiszántúli ev. ref. egyházkerület küldött­
ségének és a törvényhatóságok küldött­
ségeinek adott válaszok.

A r. kath. egyház küldöttsége előtt 
ismételte 5 felsége azon intelmet, melyet 
már Nagy-Váradon is megtett. Király 
felsége ugyanis félre nem érthető módon 
rámutatott arra, hogy mennyire nem he­
lyesli 6 azon mozgalmat, melyet a kath 
klérus az elkeresztelések ügyében kiadott 
s törvényben gyökerező miniszteri rendelet 
ellen megindított. — A legaleotmauyosabb 
ura kodó, ki mint apostoli király a kath. 
egyházi szervezetben igen nevezetes jogo­
kat gyakorol, figyelmeztette a kath. pap 
ság tagjait, hogy bő alkalmak van itt is 
a testvéries egyetértés ápo­
lására, valamint a törvények 
tisiteletére közreműködni, -

mert csak ily irányt követve talál- Kevesebb örömünk 
kozhatnak ezentúl is az apostoli j ban, melyet király ő fel 
király kegyelmével és elismerésével! ; hatóságok küldöttségeinek

vagyunk róla győződve, hogyMeg
király ő felségének ezen komoly intelmei 
országszerte megteszik a maguk hatását ’s 
a kath. klérus mielőbb fel fog hagyni 
azon izgatással, mely a felekezetek test­
véries egyetértését fenyegeti s 
provokálja a kultur-harezot, mely­
ben a vesztes fél egyedül csak a klérus 
lehet!

Király 6 felségének a testvéries 
egyetértés ápolására vonatkozó 
intelmét különben itt helyben is erősen 
fogjuk hangsúlyozni, ha majd a d e bre­
eze n i patronátus ügye napirendre 
kerül!

A tiszántúli ev. ref. egyházkerület 
hódoló küldöttségének adott válasz teljesen 
ellenkező természetű. Szó se volt ebben 
intésről, sőt éppen a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkozott 
ev. ref. egyház felől. A föltétien b i-:

telt azon válasz- 
Isége a törvény­

adott, E vá­
laszban ugyanis — igaz, hogy elburkolt 
alakban — jelezte ő felsége az állami 
közigazgatás behozatalára vonatkozó 
tervezetet, mely már talán készen is van 
a belügymii iszter asztal-fiókjában. Nagy- 
Váradon nyíltabb formában jelezte ezt 6 
felsége, biztosra vehetjük tehát, hogy a 
közigazgatás reformjának hir­
detett, de a valóságban az önkormányzatot 
megsemmisíteni készülő törvényjavaslat be­
nyújtásával a belügyminiszter nem fog so­
káig késni.

Gróf Szapáry Gyula miniszterelnök, ki 
jelenleg még ugyan ara a helyzetnek, de 
már is ingadozni érzi maga alatt a talajt: 
király 5 felsége által akar 
tehát népszerűséget szerezni 
törvényjavaslatának, a mi annak 

j a jele, nogy a belügyminiszterségben kon- 
az 5 tarkodó miniszterelnök maga sem igen bí­

zik a javaslat kivitelének lehetőségében.
z a 1 o m hangja csendült meg ő felsége , ge jg6n hisszük, hogy a gróf Szapáry 
ajakén, midőn sokat szenvedett és sokáig - terve megvalósulhatna, mert az ön­
üldözött egyházunk tisztes küldöttségét j kormányzatiegyházunk tisztes küldöttségét: kormányzati jogaira féltékeny nemzet 
fogadta. Kijelentette ő felsége, hogy a ref. |ro8gzui informált királytól 
egyház hívei nemcsak lelkes haz a- bizonyára felebbezni fog a 
fiák, hanem hű ragaszkodással viseltetnek j j ó j jnformálándó királyhoz _s a 
a trónhoz is; ezért »különös tetszéssel s Tiszát elsöpörte a véderő-vita vihara:
őszinte köszönettele fogadta a hódoló 
üdvözletei ’s biztosította a küldöttség tag­
jait arról, hogy »meleg r o k o n s z e n v-; fog 
vele kiséri a ref. egyházi élet fejlődését ; 
s a ref. egyház mindenkor számihat király ’ 
ő felsége oltalmára !

Feledhetetlen, nagy szavak ezek ! A 
magyar ref. egyházról ennyi elismeréssel 
még nem nyilatkozott egyetlenegy ural­
kodónk sem. Úgy tetszett nekünk, mintha 
föltámadt volna a protestantizmust védel­
mező erdélyi fejedelmek szelleme s megszállta 
volna szeretett királyunk magas szivét! r, 
szavak által 5 felsége mintegy morális
elégtételt szolgáltatott a katűóli- , , . ......
czizmus és a Habsburgok által sokáig ül- ro8áViU megismerkedjék ! 
dözött protestantizmusnak !

börtönök, a 
legbuzgóbb

jött e »tőigyökeres magyar v á' 
r o s b a !<

Midőn pedig távozni készült Debre- 
czenből, melynek népe páratlan lelkesedés- 
sál s őszinte hódolattal rajongta körül ki­
rályát, 6 felsége meghatottan e szavakra 
fakadt:

»E napot nem fogom el- 
feledni!«

Debreezen népe sem feledi el soha a 
királyi látogatás nagy napját!

= Belföldi hírek. Magyar t adósok Koas- 
táatisápolyban. A magyar tudományos aka­
démia török bizottsága e hó közepe táján 
Koistántinápolyba rándul, hogy folytossa tu­
dományos buvárlatait. A kiküldött bizottság 
tagjai lesznek : Vámbéry Ármin, Thaly Kál­
mán, Dr. Kuioss Ignácz és Vélits R. — E 1- 
itéltizgatók. Kolozsvárott a „Tribuna" 
czimü izgató oláh lap sajtó-perében csütörtö­
kön tartották meg az esküdtszéki tárgyalást. 
Az esküdtszék verdietje marasztaló lévén, & 
bíróság Makavei lelkészt, az izgató czikkek 
Íróját, másfél évi fogházra és 400 frt pénz­
bírságra, Septimin Albin lapszerkesztőt pedig 
— a köteles figyelem elmulasztása miatt — 6 
havi fogházra ítélte. — P o 1 o n y i Géza, 
orsz. gyűl képviselő kinyilatkoztatja, hogy a 
függetlenségi és 48-as párt-klub alelnöki tisz­
téről lemond. Lemondásának oka azon sze­
mélyi harcz, melyet Polcnyi ellen Ugrói et 
consortes indítottak. — A miniszter­
tanács f. hó 19-én veszi tárgyalás alá a 
belügyminisztérium memorandumát a köz- 
igazgatási reform tárgyában^

Hová lettek a máglyák, a 
gályák, melyekre egyházunk 
híveit hurczolták, hová lett a 
korszaka i!

ép úgy el fogja söpörni grf Szapáry Gyu­
lát is azon vihar, melyet javaslatával föl 

idézni.
A törvényhatóságok küldöttségeinek 

adott válasz azon része, melyben ő felsége 
kijelenti, hogy örvend azon haladásnak, 
melyet Magyarország e részén is különösen 
a városokban tapasztalt: fényes bi­
zonyítéka annak, hogy 5 felsége is érzi a 

j városok fontosságát s tudja, hogy a váro­
sok a kultúra előharezosai, a haladás zász­
lóvivői. Hiszen éppen azért jött 5 felsége 
Débreczeube is, hogy a magyar alföld leg­
hatalmasabb s legnagyobb jövővel biró va-

Nagy kitüntetés volt reánk nézve, 
hogy ö felsége meglátogatta városunkat, 

j habár útjába

= Külföldi hírek. Vilmos császár f. hó 
30-áa érkezik Schőnbrunaba, hogy részt ve­
gyen a íenbergi udvari vadászatokon. — Az 
olasz képvisel 6-v ál asztások 
megejtését november 9-ikére tűzik ki. — 
Forradalom S vájezban. Svájcz 
egyik kaatoiában, az olasz határon levő Tes- 
sinben, forradalom tört ki, mely sikerült is, 
mert a kanton eddigi konzervatív kormánya 
elüzetett s helyette a liberálisok öt vezéré­
ből álló kormány alakíttatott. Rossit, a kor­
mánytanács egyik tagját, a fölkelők meggyil­
kolták. A svájezi központi kormány a tör­
vénytelen utón létesített kormány-változást el­
ismerni nem akarja, hanem katonaságot kül­
dött a mozgalom színhelyére.

nem is esett. Ez a mellett 
pátens; bizonyít, hogy ö felsége jó ismeri városunk 

! fontosságét. Azt pedig, hogy szereti is vá- 
Eltünt mii dez! A felviiágosodott rosunkat, nagy örömünkre király 6 felsége 

uralkodó vissza-üzte odúikba a sötétség szájából hallottak, megérkezése alkalmával 
kísértő árnyait! Uj nap fényié reánk, any- ugyanis két ízben is feltűnő nyomatékkai 
nyi viszályok után! \ hangsúlyozta, hogy nagy örömmel

A király Debreczenben.
Debreezee, »zept. 16.

A királyi látogatásról Debreezen város 
lelkes magyar népe nagyon sokáig fog még 
beszélni. E látogatásnak az összes sajtó rend­
kívül nagy fontosságot tulajdonított a terje­
delmes tudósításokban örökítette meg a deb- 
reczeai „király-nap" történetét. A fővá­
rosi lapok e látogatásról vezérczikkeztek s 
hosszú, sok költségbe kerülő távirati tudósí­
tásokban közölték a debreezeni ünnepélyessé­
gek lefolyását. A képes lapok rajzolókat küld-
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A TÁSKÁJA

A király a nagyerdőn.
A „Debreezen“ eredeti tárcsája.

A király az által, hogy részt vett a 
nagyerdőn rendezett népünnepélyen, demokra. 
tikus színezetűvé tette az egész látogatást, mely-! 
nek emlékét e nepünnep egymagában is képes 
feledhetetlenné tenni a király lelkében.

Két óra tájban, délután érkezett meg a 
király és kísérete a nagyerdőre, hol már óri­
ási néptőmeg gyűlt össze s tömött sorfalakat 
képezett azon utak mellett, melyek a király 
kőrútjául voltak kijelölve. A király a fürdőház 
előtt könnyedén lelépett kocsijáról s moso­
lyogva köszönte meg az óriási éljenzést, mely 
megjelenésekor kitört. A fürdóháztól a lövöl­
déig vezető csinos fasor két oldalán fehérru- 
ruhába öltözött apró leánykák állottak, kezűk­
ben virág-kosárkával, melyekből különféle vi­
rágokat szórtak a király lábai elé.

A kis leánykákon nagy kedvteléssel le­
geltette szemeit a király, majd oda fordult 
Lengyel Imréhez, a népünnep főrendező­
jéhez s megkérdé tőle, hogy mind debrecze- 
niek-í ezek a szép kis leányok : Az igenlő 
válasz uiau még egyszei vsszanézett rájok a 
király, aztán mosolyogva moudá a mellette 
haladó miniszterelnöknek :

— Igazán nagyon szépek a kicsikék.
Midón a király a lövölde előtti parkhoz 

ért, az ott összegyűlt óriási néptömeg éljen j 
riadással fogadta.

A park közepén felállított nagy emelvé- I 
Byen a városi dalárda, egyesülten a kereske­
dő ifjak dalkörével, rázendítette az üdvözlő 
bymnuszt.

A lövőidé előtt kiszőnyegezett helyen ál­
lott meg a király a miniszterelnökkel, kísérete 
balján csoportosult. Midőn a dí járda a hym- 
nusz azon sorához ért : „éljen a király", az 
egész közönség visszhangozta : É i j e n a ki­
rály ! Az éljenzés bömpőiygőtt tovább s 
még sokáig hallatszott messziről az üdvkiáltás. 
A király észrevehetőig igen meg volt hatva, 
népének ez igaz, kitörő lelkesedése által, majd 
ruganyos léptekkel közeledett a dalárda felé s 
annak karnagyát Tombor Aladárt és 
elnökét, Márk Endrét megszólítással 
tüntette ki. Megkérdé tőlük, mind debreczeni- 
ek-é a dalárda tagjai s az igenlő válasz után, 
meghatva mondá :

— Igszán szép.
Ezután a király és kísérete Lengyel Im- 

■ re kalauzolása mellett körutat tett az erdőben. 
Az ut mentén sátorok voltak felállítva, melyek­
ben debreezeni specziálitások voltak kirakva. 
A király oda lépett a Kon rád János mézeska- 
láesos sátora elé s Medgyessy Piroska 
kisasszonytól megkérdezte :

— Debreczenben készült-e ez a mézes­
kalács V

Ezután tovább haladt a király s a fona- j 
tos-sátor előtt állott meg.

Pár perczig kedvteléssel nézte a szép j 
piros fonatost, majd megkérdezte Hevesi 1st- j 
ráncétól, hogy szeretik-e a fonatost Debre- j 
czenben?

A többi sátorok előtt, hol a kürtös ka­
lács, a percez és a híres-nevezetes debreezeni 
bélés volt kirakva, szmtéa megállóit s Barta 
Istvánnétól és Szabó Jánosáétól megkérdé,' 
hogy debrtczeaiek-eV A Laczi-konyha is nagyon ; 
megnyerte a Király tetszését. Az előtt nehány j 
perczig mosolyogva állott, sőt özv. Acsádi Bá- j 
liutnét megszólításával is kitüntette. Megkérdé 

; tőié, hogy mindig olyan szép pirosra kisül-e a 
Laczi-pecsenye?

Azután a királyt az ökörsütés színbe - 
iyére kalauzolták.

A nagy térség közepén hortobágyi gulyá­
sok óriási nyársot faragtak, melyre az egész ökör 
rá volt huzva. A király megkérdé, hogy jő 
lesz-e a húsa?

Ezután a király a gulyáshas főzését nézte 
meg s megkérdezte egy napbarnítottá arezu 
hortobágyi gulyáitól, hogy készül a gulyáshus. 
A gulyái a legkisebb „lámpaláz" nélkül be- 

I széllé el 6 felségének a gulyáshus készítési 
módjót.

Midőn a király visszatért a lövelde elé, 
a dalárda rázendítette a T o r d a y Gábor 
gyönyörű hymnuszát, mit 6 felsége megillető - 
déssel hallgatott végig, aztán a közönség óri­
ási éljenzése mellett a helyi vasút állomásához 
ment s nehány pereznyi ott idézés után, fel­
szállt a kis vasút külön kocsijába, ott is több­
ször mondá Szapáry miniszterelnöknek, hogy 
nagyon megvan elégedve a lelkes fogadta­
tással.

Midőn a helyi vasút elrobogott, sokáig 
tartó „éljen a király“ kiáltás hangzott fel s 
végig az egész utón mindenütt megújult, merre 
a király haladt.

A népünnep tulajdonképen a király 
távozása után kezdődött meg s volt módja 
mindazoknak bőven az étel-italban, a kik hozzá 
juthattak.

Szabó József főszámvevő a gyermekek 
között egész láda mézes-kalácsot osztott szét, 
a miért aztán máig is olyan nagy tiszteletben 
áll a kicsikék előtt, hogy ugyancsak megkö- 
szóngetik, megsüvegelik, ha az utczán elébe 
akadnak.

A sok jóféle fonntos, Laczi-pecsenye, 
i kürtös kalács, gulyás, sót az egész sült ökör 
is elfogyott hét órára s a nép szétoszlott az
erdőről, útközben is fel-fel haraogtatva: Éljél 
& király!

I
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itóiágok küldöttsé- 
- örömmel szemlélte 

i'bea 180 tag diszma-

au a tisztelgő killdőtt- 
kőzbeu néhány érde­

le), melyek ismét al-

. asa alkalmával 
tőt éget, melyeknek 

r a királyiak a város

íirtokos — I. Ferencz 
li király.
-égés tormáját meg­
itatta. És ez igy meet 
* lik bemutatássá! a 
;te meg :
•lek már fog- 

ív u a k.

bemutatták a sajtj­
aién a küldöttségben

zemre kevés, magra

a küldöttség közt volt 
s akkor is azt kérdé

itás '?
felelte, hogy szemre

Ibik küldöttségbei is 
Veri bíró s akkor is 
táiy :
b

meresztett a ki­
kiáltotta :
er mosdtam, 

s. maga sok.

jelentés )
breezes sz. kir. vá- 
'-evel tudatni, hogy 

|s- tiaa 1890—91. szi 
r h ó 25-én, csütör-

vetkezók :
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DEBÄECZEN.
«látott nyugtát követelni éa a bérleti köny­
vecskébe nevüket, saját kezűleg bejegyezni.

Megnyitó előadásul folyó évi szeptember 
hó 25-én színre kerül fényes kiállítással és a 
uj betanulással: „Hoffmans meséi“. 
Nagy pbaatastikua Operette 4 felvonásban. Ze­
néjét irta • ulfenbach Jakab.

Felhasználtuk az alkalmat arra, hogy 
színtársulatokat és magunkat a n. é. közön­
ség szives pártfogásába ajánljuk. Ígérvén, 
hogy szerény tehetségünkhöz mérten mindent 
el fogunk követni, miszerint megelégedésüket 
kiérdemeljük.

Valentin és Gyöngyi 
a debr. városi színház igazgatói.

HELYI HiHEK.
* Kinevezések. Gróf Dégeufeid József 

főispán rendőrfőkapitánynyá B o c z k ó Sá­
muelt, alkapitányokaá : V é g h Gyulát, 
B o ó r Kálmánt, főszámvevővé S z a b ó Jó­
zsefet, másodszámvevővé M e d g y e s i La­
jost, tiszti főorvossá Sár v á r y Gyula 
dr.-t, kerületi orvosokká B a 1 k á n y i Ede 
dr.-t és K e n ó z y Gyula dr.-t nevezte ki.

* Gróf Szapáry Gyula miniszterelnök pén­
teken este 7 óra tájban, gr. Degen féld József 
főispán kíséretében, meglátogatta ft. Révész 
Bálint püspök urat. — A püspök 
ur elmondá magas vendégének, hogy nem 
látta öt, mióta az Apaíi-sóaiapitvány ügyében 
tisztelgett nála, s ma is hálásan emlékszik 
vissza azon kitüntető szívélyességre, melylyel 
6 exczellencziája akkor fogadta. A beszélgetés 
a kiraly-látogatás ünnepélyességei felől folyt s 
a miniszterelnök elmondá, hogy ő felségé rend­
kívül meg volt elégedve fogadtatásának fényes 
es szívélyes voltával. Révész B. püspök ur és 
Könyves Tóth Kálmán lelkész ur gyöngelke- 
desük miatt nem tiszteleghettek a királynál, s 
a kabinet irodához intézett levelben mentettek 
ki elmaradásukat.

* A főiskola köréből. Főiskolánkban az 
uj iskolai ev i. ho 9 cn, kedden nyílt meg 
ünnepélyes istentisztelettel, melyen jelenvoitaa 
a főiskolai teljes tanárkarokon kívül Szűcs 
István főgondnok, továbbá Beke Mihály és Dr. 
bzikszai Szabó József presbyterek. Áz evet 
nyitó imádságot Csiky Lajos mondta. Isten­
tisztelet előtt a tanari gyülésteremben Tóth 
Sámuel egyhker. főjegyző üdvözölte főt. püs­
pök ur nevebeu a tauárkarokat, átadván a 
labbaja miatt szobájából ki nem jöhető főpap 
áldó jó kivánatan a főiskola munkásainak. 
Beszéde kapcsában üdvözölte a főjegyző ur a 
jelenlevő főgondnok urat is, ki épen most 50 
esztendeje foglalta el tanári széket főiskolánk­
ban. A főgondnok ur meghatottál! köszönte 
meg a figyelmes megemlékezést. A tanárkarok 
üdvözletei pedig főtiszt, püspök úrhoz az akad. 
igazgató, Dr. Karsa 1st var. tolmácsolta.

* A gönczi ünnepség Göncz mezőváro­
sában KároJi Gáspár, a bibiiaíorditó szobrá­
nak leleplezése vasárnap méltóképen folyt le. 
Az 1881-diki egyetemes zsinat óta ennyi pro­
testáns pap együtt nem volt. Négy püspök 
jelent meg az ünnepen: Szász Károly, 
Szász Domokos, Kun Bertalan, Z e I e n- 
a a Pál (az utóbbi evangélikus), mintegy 80 
esperes, 300 református és 100 evengelikus 
pap, köztük budapestiek, dunántúliak, erdé­
lyiek stb. A vasúti állomáson Komáromy 
alispán üdvözölte az érkezőket, mire Kun Ber­
talan felelt. A bevonulás Gönczre 250 kocsin 
történt, bandérium kíséretében. A kálvinista 
és luteránus falu apraja-nagyja összegyűlt, 
lestói viseletben. A vendégek az egyszerű, 
regi templomba vonultak, hol istentisztelet 
volt, melyen Kun Bertalan és K i s s Áron, a 
nyolozvanéves agg szatmári esperes beszéltek, 
a sárospataki kantus pedig énekelt. Isteni tisz­
telet után mindezek a templom udvarára gyüle­
keztek, káron Gáspár lepelbe burkolt szobra elé. 
Itt először P r ó n a y Dezső báró, az evan­
gélikus egyház főfelügyelője beszélt, miközben 
a közönség es nép zajos eljenzése közben !e- 
nullott a lepel a szoborról, mely Mátrai 
müve s a bibliaíorditót ülőhelyzetben, térdére 
fektetett bibliával ábrázolja. Szabó József 
fut. pap felolvasta Karoli életrajzát, a kán­
tus enekelt, Szász Károly pedig zárbeszédet 
mondott. Három órakor ötszáz teritékü ebéd. 
Az asztalfőn Prónay Dezső báró és Tisza 
Lajos gróf rei. főgondnok ültek. Kun püs- 
pöa a királyra mondott áldomást. — Utána 
Tisza Lajos gróf kelt föl s nagyérdekü 
poharköszöntöjében eleinte Schlauch Lőrincz 
püspök minapi beszédjével polemizált, kije­
lentvén, hogy a protestantizmus lehet akármi, 
de nem vergődés. Főjellemvonása az őszinte' 
buzgó, felvilágosodott vallásosság, mely hom­
lokegyenest ellenkezik a vallási közönynyel. 
Ezért a protestantizmus az ő jogait bárhon­
nan jövő támadások ellen is képes megvé­
deni. (Zajos éljenzés.) De más vallásnak meg­
győződéseit is tiszteli és nem támadja, mert 
úgy van meggyőződve, hogy az őszinte vallá­
soság bármely hit-elven alapuljon is, az 
embert közelebb hozza Istenhez ; mig a 
felekezeti fanatizmus külön- 
vái asztja egymástól a felebarátokat. — 
Pedig a protestáns vallás egyik alaptétele 
„szeresd felebarátodat, mint fennen magadat.“ 
„Az a szellem hozott 111a minket össze“ (igy 
vegezle), „ez lengi át a magyar protestantiz­
must.“ (Zajos éljenzés.) Majd Szász Károly 
összetartásra, közös munkára, közős véde­

lemre, közös harcra hívta fel a protestánso­
kat. E tekintetben nagy jelentőségűnek tartja 
a mai napot. Prónay Dezső báró, Szász 
Károly szavaira felelve, a két protestáns fe­
lekezet egyetértésére ivott. Beszéltek még: 
Szász Domokos, D u k a Tivadar és M i 1- 
1 0 r t, az angol bibliaterjesztő társulat kép­
viselője, Komáromy és még sokan. Este bál 
és hangverseny volt.

*

A debreczeni egyházmegye a biblia ma­
gyar nyelvre fordítójának : Káróli Gáspárnak 
szobor leleplezése ünnepélyére, — mely va­
sárnap történt, — Dávidházy János esperes 
és Beke Mihály egyházmegyei tanáesbiró ura­
kat küdötte ki. S z. k. Debreczen vá­
ros tek. tanácsa utóbbit meg­
bízta, hogyaszobor bizottsen 
n a k száz forintot kézbesítőit 
a szobor — még nem fedezett 
költségei fedezésére. A 100 frt 
átadatott az elnöknek ily szavak mellett: 
„Debreczen város tanácsa, mely módot adott 
arra, hogy Káróli Gáspár első könyvét „az 
országok és királyok bajainak okairól“ a deb­
reczeni nyomdában kinyomathassa, most 
szobra leleplezése alkalmából a nem fedezett 
kiadások fedezésére 100 frtot küldött. Emel­
kedett hangulatban nyilvánította köszönetét a 
bizottság és meleg rokonszenvben adott kife­
jezést a kegyeletes és igen szükséges külde­
ményért.

* A kamarák uj területi beosztása. Fel­
merülvén az a kérdés, vájjon tekintettel a ke­
reskedelemügyi miniszter azon intézkedésére, 
melylyel a kereskedelmi és iparkamarák szá­
mát öttel szaporította és a fennállott kamarák 
területi beosztása iránt intézkedett, azon tör­
vényhatóságok iparosai és kereskedői, kik 
ezen uj beosztás folytán más kamara ille­
tékessége alá kerülnek, a régi beosztás sze­
rinti kamara, avagy már az uj beosztás sze­
rint illetékes kamara pénztára javára tar- 
toznak-e a folyó 1890. évben kamarai ille­
téktartozásukat leróni, a miniszter tájékoz­
tatás és alkalmazkodás végett a következőkről 
értesítette a kamarákat : Tekintettel arra, 
hogy az egyes kamarai kerületekből kisza­
kított törvényhatóságok iparosai és kereskedői 
ez idő szerint még a regi áiiapot szerint 
illetékes kamarákban képviselvék ; tekintet­
tel továbbá arra, hogy a képviselet változása 
következtében szükségessé vált pótválasztá­
sok, illeték az újonnan szervezendő kamarák 
megalakulása de ez ideig befejezve nincs, s 
a szervezkedés munkálatai előreláthatólag a 
jelen év folyamán lesznek csak teljeseu végre­
hajthatók : a kamarai illetékek azon kamarát 
illetik meg az 1890. évben, melynek kerületé­
hez az uj beosztás szerint más kerületbe osz­
tott törvényhatóság eddig is tartozott. — Az 
újonnan alakítandó nemkülönben azon ka­
marák tehát, melynek területe a beosztás 
folytán uj törvényhatóságokkal szaporodott, 
csak 1891. évi január hó 1-től kezdóleg kö­
vetelhetik be pénztáruk javára a kérdéses 
tör vény natóságok területéről az illetéktarto­
zásokat. A miniszter egyúttal elrendelte, hogy 
az évi jelentések szerkesztése tekintetében 
a kamaráknak ezekre figyelemmel kell len­
niük, vagyis a folyó évre' vonatkozó jelen­
téseket még a kamara jelenlegi egész te­
rületére ki kell terjeszteniök.

* Lótulajdonosok figyelmébe. A földmi- 
velésügyi m. kir. minisztérium lótenyésztési 
osztálya részéről értesitetnek mindazon lótulaj­
donosok, kik eladó ménlovaikat megvétel czél- 
jából bejelentették, miszerint a bejelentett mé­
nek bizottságilag történendő megszemlélése 
Debreczen város területére, a méntelep helyiség 
előtti téren folyó évi szeptember hó 18-ik 
napjának délelőtt 9 órája tűzetvén ki, mikor 
is az alkalmasnak táléit mének meg fognak 
vásároltatni. Debreczen, I890. szeptember 10. 
Debreczen sz. kir. város rend­
őr-főkapitánysága.

* Kereskedelmi akadémiánkon a pótfirett- 
segi és szakvizsgálat írásbelijét f. hó 18, 19, 
20, szóbelijei pedig e hó 22-én tartják meg.

* A király a hadgyakorlatokon. Monos- 
petri, szept. 14. A vasárnap miatt a 
csapatok ma pihenőt tartottak. Csupán 
csak előőrsök es az őrjáratok teljesítettek 
szolgálatot, jelentések érkeztek, parancsokat 
küldtek síét. A délelőtt folyamán több órán 
át tartó katonai tanácskozás volt, melyre Ér- 
diószegről külön vonaton József főherczeg, Fe 
jérváry báró honvédelmi miniszterrel, továbbá 
a hadparancsnokok, a tábornokok, az ónálló 
csapatparancsnokok és a két fél törzskara is 
megérkeztek. Délben 1 órakor Albrecht íöber- 
czeg 100 teritékü ebédet adott, melyen a fő 
liadiszáflásra már korábban érkezett személyi­
ségeken kívül Bauer báró hadügyminisz­
ter, Gitreieh ezredes és Viadesku 
román hadügyminiszter is résztvettek. — 
A társalgás többnyire u gyakorlatok alatt elő­
fordult nevezetesebb események körül forgott 
Behatóan beszélték és vitatták meg a tegnapi 
gyakorlatok minden mozzanatát. A dél fe’ől elo- 
nyomuló 7 hadtestnek gyakran hegyes vidéken 
át kellett előrehatolnia igen fárasztó utón, mi­
vel helyenkint valósággal utat kellett törnie 13 
nehéz üteggelel ellátott hadosztálya számára. 
Az északról jövő 6 hadtestnek meg homokos 
területtel kellett megküzdenie. 35 kilométer­
nyi utat is megtettek a csapatok, a nélkül, 
hogy a gyalogezredek csak egy beteget is je­
lentettek volna. Úszási gyakorlatokat is tar­
tott a 12. és a 14. huszárezred Tisza- 
L u c z n á 1, Tiszadobnál és Tiszalöknél. — 
Hat napon át folytak a gyakorlatok s. Tiszán, 
a mikor is ezea 4—6 m. mélységű folyamot

180—300 lépésnyi szélességben ismételten át 
uszták. Ezek és a kitartás más próbái voltak 
a főhadiszálláson a közbeszéd tárgya. A teg­
napi hadgyakorlat előreláthatólag az utolsó 
volt, a melynél a régi fekete puskapart al­
kalmazták. Ez, daczára annak, hogy tegnap erős 
szél fújt és ennek következtében gyorsabban szál­
lott el a füst, mégis erősen elárulta a tüzelő 
csoportokat. Holnaptól kezdve a puskatüzelés­
nél füstnélküli az ágyuknál ellenben egyelőre 
még a régi puskaport fogják alkalmazni, hogy 
a két puskapor között annál könnyebben lehes­
sen tenni összehasonlítást.

x Sok évi megfigyelés. — Emósztént 
gyengeségeknél és étvágyhiánynál, általában 
minden gyomorbajnál, a valódi „M o 11-f éle 
seidlitz porok“ bizonyultak leg­
sikeresebbeknek a többi szerek fölött, minden 
gyomor erősítők és vértisztitók közt. Egy doboz 
ára 1 frt. — Szétküldés naponta utánvétellel 
Moll A. gyógyszerész és cs. kir. udv. szállító 
által, Bécs, I. Tuchlauben 9. — A vidéki

; gyógyszertárakban határozottan Moll A. készít­
ménye kérendő az ő gyári jelvényével és 

j aláírásával. 3.
Műszák.

— A Petőfi-társaság ülése. A Petőfi tár­
saság a szünidő után vasárnap ártotta első 
ülését az akadémia Kisfaludy-termében a ta­
gok igen é énk részvétele mellett. Komócsy 
József távolléte miatt Tolnai Lajos elnökölt, 
a kik szép beszéddel nyitotta meg az ülést. 
S z a u a Tamás „Bohéme-élet Magyarorszá­
gon“ czimü érdekes munkáját olvasta fel. Az 
ötvenes évek Íróitól és művészeiről beszélt, 
kiknek egy része tivornyákba igyekezett főj - 
tatni a hazafiul bánatot A magyar irók és 
művészek bohéme-életéaek az alkotmány visz­
aza állítása vetett véget. A mint a nemzet vissza­
nyerte szabad rendelkezési jogait s többé nem 
volt megtiltva a politizálás, megszűnt az iro­
dalommal való demostrálás- A tetszéssel fo­
gadott felolvasás után Tolnai Lajos mutatott 
be nehány sikerült költeményt Temérdek- 
t ő 1 (Jeszenky Canótől). Végül Margitai De­
zső felolvasta Bodon József „Ebéd a vendég­
lőben“ czimü humoros rajzát, mely a közön­
séget mindvégig derült hangulatban tartotta. 
Megéljenezték. A nyilvános ülés után zárt 
ülés következett, melyen többek közt a b.- 
gyarmati Madách szobor leleplezési ünnepélye 
s a Komócsy-jubileum került megbeszélésre.

írtig. Ás árak hillalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. 47«-os levonással métermáisánkint ér­
tendők. Romániai és sierbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám: szept. 5-én volt 
; készlet 154,071 darab, szept. 6., 7., 8-án fel- 
j hajtatott 3402 darab, — szept. 7-én elszállít- 
I tatott 5131 drb. Maradt készletben 151,342 

drb sertés.

Főszerkesztő : Szlnay Gyula, 
i Felelős szerkesztő: Kosa Barna.
S Főmunkatárs: Dr*. Bakonyi Samu. 

Kiadó : HLutasl Ina ve.

BEREMELES -*
folytán kénysreritve érzem magamat keztyü- és köt­
szer-üzletemet a Hatvani-ntcza 18. szám alól Ksrepesi- 
ut 14. szám alá. szembe a „Fehér ló“ szállodával 

áthelyezni.

Hazánk s a külföld.
— Rövid hírek. Egyesült hitközségek. A 

belügyminiszter megengedte, hogy a rnaros- 
torda-megyebeli Görgény-Sóakna és Soós-Szeat 
Márton kisközségek Görgény-Sóakna elaeve- 
zés alatt kisközséggé egyesüljenek, S z á z- 
negyvenkiiencz vasúti baleset tör­
tént ez év julius havában az észak-amerikai 
Egy esül t-Államokban. 70 ember meghalt és 
249 megsebesült. — Meggyilkolt ha­
tárpásztor. Gyulafehérvárról írják, hogy 
a szomszédos Kisfalud község határán a na­
pokban halva találták Barbanczan Miklós ha­
tárpásztort. A törvényszéki küldöttség konsta­
tálta, hogy a szó szoros értelmében agyonverték. 
A csendőrség nyomozásának sikerült kideri 
teni, hogy a határpásztor gyilkossá. Mirsán 
Miklós, ki azért ütötte agyon, mert ez nehány 
marháját kötelességéhez híven be akarta haj­
tani a tilosból. A véres bot, melylyel tettét 
elkövette, még elfogásakor is kezében volt s 
hideg cinizmussal beszelt a gyilkosság részle­
teiről. A gyilkos a gyulafehérvári törvényszéki 
fogház lakája lett. — Meggyilkolta a 
szomszédját. Petrovoszello bácsin egyel 
községben Barim D. földmives mezei munkáról 
hazament egy idegen alakot látott udvarán, 
kiben régi haragosára, — szomszédjára, 
Muszta Juonra ismert. Elöntötte a méreg, 
reárohant Barbura, földre gyűrte és a tüsző­
jéből előrántott késsel úgy szivén szúrta, hogy 
menten meghalt. Muszta Juon véres munkája 
után a hegyek közé menekült. — Halál 
egy szőlőfürt miatt. Roman-Écskán 
(Bacsmegye) Mirok Péter szőlőt lopott s hogy 
azt elfogyaszsza, a közeli kukoriczásba telepe­
dett. A lopást észrevette Foretisáu Péter 
csősz és a menekülő tolvaj után lőtt. — 
Mirok fejen találva, szörny et halt.
— Szeptemberi hó. Brassó és Fogaras 
környékén a hegyek hóval födvék. Brassóban 
hideg időjárás van, a hőmérő nagyon alászállt.
— Bethlen András miniszter Rapaics Radó 
miniszteri tanácsos kíséretében Szegedre érke­
zett. Gyométól kezdve megnézte a Tisza egész 
mentén a védelmi vonalat.

Közgiazdaság.
Gabnaárak (Budapest terménytőzsde 

szept. 10.) Búza tavaszra 7.45 pénz, 7.47 
áru búza őszre 7 02 pénz, 7.04 áru, —
május—júniusra------ pénz, —— áru.
lengeti (uj) 1891. máj.—juu. 5.77 pénz, 
5.78 áru, aug.—szept. 6.15 pénz, 6 20 
áru. — Zab őszre 6.54 pénz, 6.56 
áru, tavaszra 6.20 pénz, 6,22 áru. Ká- 
posztarepeze augusztus—szeptemberre 
10.90 pénz, 11.— áru.

—Sertesvasar. A kőbányai eertéikereah. 
csarnok távirata szept. 12. — Az üzlet szilárd 
M. urasági öreg nehéz 45%.—46. írtig m. uras 
fiatal nehéz 47.— 47.— trtig, magy. arasági
fiatal közép 46.-----47.— írtig, magy. uras,
fiatal könnyű 48.----- 49 — írtig, magyar sze­
dett nehéz 45.—46—.— írtig, magyar szedett
közép 46 -----47.— írtig, magy,szedett könnyű
48 -----49 — írtig, szerb, átmeneti nehéz
45.-----46.— szerb, átmeneti közép 45.------
46 % trtig, szerb, átmeneti könny. 46.--%,-—

Az altat jelzett árukat, legjobb zniaőségbeu 
raktáraim átköltöztetése ét átalakítása miatt a beszer­
zési, amennyiben saját gyártmányaim, az slöáüitáti 
áron alól adom el.
Glacé keztyüket hölgyek és uraknak 
Szürke szarvasbőr keztyüket 
Kutyabőrból
Stefánia svéd 3 gombos kivarrott 
Glacé Sarah, hosszú keztyü 
Sérvkőtöket orvosi tekintélyek által 

legjobbnak elismerve 
Szarvasbór lovaglónadrág 

„ vánkos
„ takaró

Gummi esökőpenyek 
Irrigateurök 
Belélegzö készülékek 
Mindennemű fécskendók 
Suspensorium 
Pinczér-táska
Haskötők és egyenestartók ,,ro 1IUUi „

Nagy raktár mindennemű különlegességekből 
nadrágtartók, gamasnik, valamint minden e szakmába 
vágó csikkekből, mélyen a beszerzési áron alól, Vidéki 
megbízások utánvét mellett foganatosíttatnak-

keztyü- és sérvköto-gyáros.

Budapest, IV. Hatvani-utoza 18. szám.

30 krtól fölfelé 

90 "
1 írttól fölfelé 

76 krtól lölfelé

90 krtól fölfelé 
12 írttól felfelé 

1-60 „ .
10 ,
2 „

1.50 „
1
8 krtól 

20 „
60 „

1.60 írttól

JKASZANYITZKY ENDRE
0 előbb
J Kuhinka István K.
2 ÜV0B> porczellán. lámpa és háztartási ozlk 

kék raktára 
EBEECze KT 3 E

ajánlja pontos kiszol­
gálat és, gyári árak 

mellett az
őszi és téli idényre 

újonnan érkezett
és nagyválasztékkal 

berendezett

Ditinar
és

Brünner-féle
a legjobbnak elösmert 

gyártmányú

salon függő

és
asztali

petroleum lámpáit s 
mi nden hozz átartoz ó F 
czikkek nagy raktárát F 

Tisztelettel r
Kaszauyitzky Endre *

jKépes árjegyzékek kívánatra bérmentve.5
■wwwwwwwwewwwwwwwe

Sirkőraktar
eladás.

Tisztelettel tudatom a helybeli 
és vidéki n. é. közönséggel, misze­
rint : betegségem folytán az

egész nagy si kőraktáramat
akár egészben, akár csoportokban 
akár egyenként beszerzett áron alól 
is eladom. Tisztelettel

Boros Sándor
Debrecien Kis várad -utca* 2102,
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Debreczenben, Főpiicz, Sz. Nagy Karoly ház. — Ajánlja magit mindentéie
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gyors és pontos elkészítésére.
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Nowák V incze Egészséges
posztó raktára

es jo

kazántápláló viz
fúrás által majd mindenütt található

Több mint 125 ilyen kutberendezés 
kés.' tietetü

Prospektussal ingyen szolgáin k

Neukomm Bálint fiai
V e* rseczen,

BIUWBLV

Minden dohinytúzédében
ióbb szivar ka-pop^á^ 

a valódi

le houblon
r*AicsiA »tábtmíktCAWLEY *9 HENRY TÖL 

,7 PARISBAN
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1890.
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Htlyben ét pótt 
Mer étr» . • •réí érre .Hegyed Ívre .

Egyre ti a
4 lep •svitsml r e»c 
«eafcÖBlemeoy : Ni»!*».,15*4. man — ■ '«trkfti
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MloJUithitM hi 
TILHODi I LA 
Merevedésében <i » a 
albea XCTAfcl 11 ■yoedájáhen a epei Bl|ia.

Folyó hó]
peltók liöt.czöi 
bibliaforditó I 
Mai időben, m 
jában szenvedd 
gárkának mid 
jük, miién J 
gttnk valami { 
tisztviselőnél 1 
zés s a köles] 
idejében arán í 
a gönczi Kál 
nemcsak házi 
hanem a mag] 
volt. I

Midőn e 
nem három, hl 
midőn Egerig 
száig az oszt] 
menszedett bt 
nemzeti érzés! 
védszárnyai al 
ki lett adva 
gyaromagot | 
koldussá kell! 
tehessék, abbl 
ház mindenfej 
télén és kegy 
korJatilag is I 
dig nagy sik| 
tantizmas volt 
nyelv st, a ma 
szabadság érzi 
nyát megment 

Midőn a1 
lyai ház kih 
versenytársa 
lehetett, kezd1 
rubb időszaka 
az ország egy 
népek zagyvi 
zsoldosok mag 
és kegyetleuü 
pes és gazdai 
alföld falvaim 
része elpusztc 
hanem azért

A nagy il 
hangú volna U 
nem teremtett! 
rengeteg ős-d 
vároatépitetti | 

Ötödrész 
csak a vatos 1 
dalma, de azoi 
dót talámi, de] 
Fekete tengeri, 
szolgált a név] 

De ma m 
hét árnyas iák 
szu útra.

Két észt« 
hires Simonyi-; 
czáját az erdő’ 
rendelet követi 
ez a fasor mik 
aaekdota mond 
menyi o b e 
czeni diákok, i 
féket ejuek idi 
végre ráirt a : 
jók lopván a 
kollégiumi diai 

Attól ke: 
senki a fasori 
nyőrü egyenes 
lottak össze fe 
— hogy a 
tévedt.

A széles 
visz 8 ezt jobb 
villasora szegi 

Nyári es 
roiadeu kertbe

Szent-Királyi és Kalenda Debreezen.
Padlózatok számára:

Idell Alajos

PADLOZAT-FÉNYMAZAT
Béceböl.

mint legkitűnőbb mázoló-szert puha padló számára : szagtalan, hame*- száradó, 
szép. fényes és tartós, — 1 nagy palaezk ára 1 írt 35 kr.

1 kis i) OS „
ZECeil -A-lajos Becsből,

Viaszk-kenőesét
mint legjobb és legegyszerűbb beeresztő-ssert kemény paibó számára,

Egy Lötyög ára 60 kr.
legmelegebben ajánlja

Szent-Királyi és Kalenda,
DEBRECZENBEN. a városháza épületében

Megrendelések olyan helyekről, hol raktárak nincsenek, Alois Keil, Wien IV. Resstlgasse 5. 
gyári raktárában intéeendők. Egy 5 kilós csomag ára 6 írt o. é.

Krautmark 13.,
ejánja a legdivatosabb s legjobb

öltözék! kelméit
3.10 méteres couponokban egy tökéletes öltözé kre
5.—, 6.-, 8.—, 9 50, 10.—, 12.—, 13.—, 15.-

20 forintért s feljebb.

Felöltőre való kel inéit
2.10 méteres couponokban egy felöltőre 5.— , G.

8. — , 10.—, 15 írtért és iölebb

Télikabátra való kelméit
2.10 méteres couponokban egy téli kabátra 5. ,

6.—, 8.—, 10.—, 12.—, 15 forintért és fölebb.

N táj er loden
vadászkabatokra 2.10 méteres couponokban 5.—, 

8 forintért és fölebb

kitűnő liéléskelillek
felöltőkre és téli kabátokra, méterenként frt 1 50, 

2. —, 3.—, és fölebb.
A szállítás utánvétel vagy előrefizetésre történik. Meg 

1 em felelő vieszafogádtatik és be cseréltetik. 
Mintik ingyen és bementve.

és diszáru-tttldtben.

gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás

Téli
gyógyítás

—-------- ------- -----—---------  ' Tokazorositotl ezógo iátható.
Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és .UtettUjoK, 

uyoiuoraorcs, nyalk, gyomorégés. sttkrtkuUsnél majbájok 
vértolulás, aranyér és a Isgkülöntólébb noi betegségekül. 
Egy eredeti doboz használati utasitassat l Jrt.
Kaktárakaz ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban. 
MOLL A. Gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Becs, 

Stadt, Tuchiauoen 3.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem kiildetiK.
Elismerés JuULL A. úrhoz Becsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moii-féie Seidlitzporai 
igen jó hátast gyais-orojnaK ; ismerem ezt egyszer a min­
denkorra és szívélyes „isten nriesse ineg“-et mondok ér­
té ; ezek a gyomrot jóvá es a főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko p. i lelkész Honnetscliiag-ban,

*
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Legjobb 
bedörzsölő­

szer
yjjF kösz vény 

csúz
és minden

meghülési 
betegségek 

ellen.

Csak akkor valódi, r*^*V2LS?lLí •
bedörzsölósül sikeres használat köazvény, csúz, mm- tP 

deunemü testíájdalmak és bénulásnál ; borogatás ala/íjában H 
minden sérelem és sebnél, daganatok, gyulladásoknál. Bel- fe 
söleg vízzel vegfitve hirtelen roszullét, hányás, kolika óa 
hasmenésnél. * ^

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár es ™ 

an r kereskedéseiben. H
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Becá, ü

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs. 
Kitűnő Moll-fóle franczia borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldj un nekem őO üvogget, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar­
tani magamnál. Mély tisztelettel

HorilCf, lelkész Micno’lup-bau

m
m
m
m

Raktárak Dobreczenben : Dr. Rothschnek gyógysz., Tóth Béia gyógysz. ^ 
Szent-Királyi és Kaienda, Qerébi Fülöp. w

litttHU

Förattár: 3L1NITZ OTTÓ és tirsAiiil
Debreczöubva Baum MUsanái

MÜNKftK FELVÍLLftLIftTHftR.

BESRECíENBES, V Wdkwii1

JJjohraoMB, 18VU. Nyo**tuu iLUTAííl IMÜh. áo*yv»yu*dÁj»b»*.
íi. HAGY KaROL Y-ha;


